

中纪委公布“小金库”违纪行为适用党纪处分问题的解释 使用“小金库”吃喝送礼可开除党籍

使用“小金库”款项吃喝,情节严重的将被开除党籍。中央纪委8月23日公布了《设立“小金库”和使用“小金库”款项违纪行为适用〈中国共产党纪律处分条例〉若干问题的解释》,对设立“小金库”和使用“小金库”款项违纪行为的处理依据作了明确规定。

现行党内法规中对“小金库”问题的处分规定比较原则,致使对设立“小金库”和使用“小金库”款项违

纪行为如何适用党纪处分规定往往执纪不统一,在一定程度上影响了对“小金库”问题的有效治理。

“但该解释以《中国共产党纪律处分条例》为依据,使得‘小金库’治理工作有了专门的规范。”国家行政学院教授汪玉凯认为,该解释使治理“小金库”由一种短期的行为,转变为长期化、制度化、规范化的行为。

根据解释,使用“小金库”款项

吃喝、旅游、送礼、进行娱乐活动或者以其他方式挥霍的,对有关责任人员依照《中国共产党纪律处分条例》第七十八条的规定追究责任,情节较轻的给予警告或者严重警告处分,情节较重的给予撤销党内职务或者留党察看处分,情节严重的给予开除党籍处分。

同样对于使用“小金库”款项新建、改建、扩建、装修办公楼或者培训中心,滥发奖金福利,私分国有资产

等行为的处分依据都予以明确。该解释还区分不同情况界定了从重处分,免予、减轻或者从轻处分的相关政策界限。

此外,针对顶风违纪行为,该解释规定对有关责任人员,按照组织程序先予免职,再依据解释追究纪律责任。汪玉凯认为,这些规定针对性和可操作性比较强,有利于执纪实践中准确性量纪。

■京华时报供稿

安监局长酒后驾车撞飞多人

事发山东淄博,致2死3伤 目击者称一两米远就闻到司机酒味

23日下午,山东淄博张博路淄川苏王路口附近发生一起重大交通事故。一辆黑色帕萨特轿车突然撞向停靠在路边的一辆双排小货车,致使在此等待上车的4名民工及一名骑车路过的村民2死3伤。

15时30分许,记者赶到事故现场,交警正在勘察,大量行人在围观。路旁草丛里停放着一辆车头朝北的双排小货车,一辆帕萨特轿车在货车南边,车头严重损坏,但车厢内完好。

“刚才那一幕太吓人了,我正想过马路,就看见那辆帕萨特轿车发疯般地突然冲向路边。”据一名王姓目击者介绍,“那辆双排小货车停在路边干活的,十多个人好像刚干完活,正准备上车走,车子还没发动,帕萨特就一头撞过来了,场面很惨,我听到一片喊叫声。”在采访中记者了解到,事故当场就造成1人死亡。

据了解,这起严重交通事故发生在15时10分许,帕萨特从机动车道上直接冲向路边等车的人群,在撞倒几个人并把一辆双排小货车顶到了路边绿化带里,帕萨特并未减速,又撞倒一骑自行车经过此地的女村民。然后帕萨特冲向路边的一

棵大树,强大的推动力把大树也撞倾斜了。多名目击者在接受记者采访时称,当时货车司机刚要上车,被撞了个正着,当场死亡,其余都是他们一起等车的。“唉,可惜了,要是早走一分钟就好了。”目击者还称,帕萨特司机好像喝了酒,他们离这名司机还有一两米就闻到酒味了。

据了解,被撞司机及车内人员来自临淄一家施工单位,这家单位承包了通讯公司淄川苏王段的线路工程。事故发生时,他们在该路段工程刚刚结束,正在收拾工具上车。

记者随后赶往淄川区人民医院急诊室,在这里记者见到了两名躺在平板车上的伤者。一位姓高的伤者说,他当时正要上车,一辆车就向他们冲来,之后眼前一片漆黑,“什么都不知道了,醒的时候就到这里了。”据高姓伤者介绍,他们大多来自菏泽,一行有十余人,“都是出来打工的,没想到会出这样的事,真是飞来横祸啊,唉,怎么给死者家属说啊,一家老小都指望我们出来打工挣钱呢。”

经多方调查,记者了解到,帕萨特驾驶员为张店区安监局一名刘姓局长。

■本报综合

野外特训,8教官打死初中生 家长:只是希望儿子能减减肥,吃点苦

本月5日,湖北宜昌市14岁的初中生姚健在参加天海培训基地(宜昌)组织的拓展训练野外拉练时,被殴打致死,涉事教官及训练基地领导被刑拘。8月21日下午,记者来到天海培训基地,发现大门已锁,只有一位看守大门的老者。

当阳市公安局出具的“鉴定结论通知书”说:姚健生前遭受他人暴力作用,造成全身多处软组织损伤致挤压综合征,而引起急性肾功能衰竭死亡。

14岁的姚健是家中独子,生前就读夷陵区某中学初一年级。因其特别听话,姚健的父亲姚军并不担心儿子的成绩,只是希望微胖的儿子能减减肥,吃点苦,锻炼独立生活的能力。姚健的妈妈郭女士得知宜昌天海培训基地有退伍军人教导训练,管理严格,于是就将儿子送去拓展训练。

姚健参加的项目是拓展训练野外拉练,其中一项是用两天时间步行到70多公里外的当阳市。8月4日晚,教官打电话说,姚健有些娇气,不愿走路。次日早上7时20分,姚军接到通知,称孩子生病了,要求家长速来当阳。不料途中传来噩耗——孩子已经死亡。姚军说,满身是伤。

当阳警方迅速介入调查,将一名教官带走。随后几天,又有几名教官陆续被警方带走,一共8人。负责调查此案的田警官介绍,8月3日下午,过了金银岗后,包括姚健在内的一些学生开始跟不上队伍,教官不断催促,并用脚踢、用竹条抽打队员,逼迫前行。8月4日,王店附近,姚健再也不愿意走,并拒绝惩罚。之后,多名教官用木棍进行殴打体罚。到基地后,再次对其进行殴打。8月5日清晨,姚健面色苍白,已经不动弹。■据楚天都市报

速读360度

10省区市违规使用支农资金,23人受处分 审计署8月23日公告,2008年对河南、甘肃、山西、黑龙江、江苏、湖南、福建、陕西、内蒙古和重庆10个省区市2006至2007年财政支农资金管理使用以及相关涉农政策执行情况进行了审计调查。发现上述10省区市违规使用支农资金26.93亿元,其中5837.4万元用于建房买车。截至2009年5月底,各地已经整改的违规资金22.86亿元,占审计调查发现违规资金总额的84.91%。在审计调查期间,向地方检察机关和纪检监察部门移交案件线索14起,涉案金额2960.5万元,涉案人员26人,目前已有2人被立案调查,23人受到党纪政纪处分。 ■京华时报供稿

多个城市上调水价,被指外资操纵 住房和城乡建设部官员及有关专家正在就水价在部分城市调研。消息人士称,此次调研的重点之一,是中国多个城市上调水价,外资水务企业被认为是涨价的操纵者,并被指垄断了中国水务市场。外界视之为官方对最近民间关于水价论战的一种回应。 ■据经济观察报

成都封杀“疯狂奥数”,违规校长可“撤职” 成都市教育局即将出台相关政策,彻底封杀“疯狂奥数”;教师校外兼职教奥数或私办奥数班,将被严处甚至开除;民办学校小升初或初升高的“自主选拔试题”不得有奥数内容;公办学校以奥数成绩选拔学生,校长最重可“撤职”;教师进修学校、少年宫这些“半官方”培训机构停办奥数班。 ■据重庆晨报

饮用矿泉水新国标10月1日起实施 新国标被公认为最大的亮点就是:增加了溴酸盐的限量指标,每L(升)饮用天然矿泉水中的溴酸盐含量不得超过0.01mg(毫克)。据了解,溴酸盐在国际上被定为2B级潜在致癌物。同时,新国标在取消菌落总数指标的同时,增加了粪链球菌等3项微生物的指标限量。 ■据法制晚报